

Postavljenje krajskiga vojaka.

Z veseljem smo v Dunajskem časopisu (Soldatenfreund) brali, de so presvitli Cesar našimu rojaku — mladimu pa junaškemu vojaku na Ogerskim — gosp. Viktorju Foykarju, lajtenantu pri konjkih, red železne krone podelili. Kako neizrečeno bo to njegove starše razveselilo, ki dolgo dolgo niso vedili, ali njih sin še živi ali ga je vojska vzela. Imenitni red, ki ga je 23 lét stari junak prejel, jim bo nar veselejši znamenje, de živi in de v slavi živi.

Novičar iz Ljubljane.

Po železnici je že živo gibanje. Vsaki dan se že vozijo vozovi sèm ter tje iz Celja v Ljubljano, in iz Ljubljane v Celje; tode vožnja še ni za plačilo odperta. Gosp. minister Bruck je predvčerajšnjim v Ljubljano pisal, de bo prva vožnja v nedeljo 16. dan tega mesca, in de naj se začetek perve vesolne vožnje, kakor drugod, tudi v Ljubljani z veliko častjo obhaja, v kolodvoru, krasno okinčanim, bo tedej nar poprej blagoslovljenje (žegnanje) nove železnice, in potem bojo mnogotere veselice. Ali bojo tudi Cesar takrat po železnici v Ljubljano prišli, se še zmirej za gotovo ne vé; pričakuje se pa, de bojo prišli. Kader bo vožnja po železnici za navadno odperta, bojo (po oznanilu Dunajskiga časopisu „Avstrija“) šli paravozovi (Dampfwagen) dvakrat na dan iz Ljubljane na Dunaj: zjutraj en četertlej po osmih, in bojo prišli drugi dan zjutraj en četertlej na šest na Dunaj, — drugikrat pa ob polosmih zvečer in bojo prišli drugi dan ob polšestih popoldan na Dunaj. De bi vozovi veliko veliko prej na Dunaj prišli, ko bi ne bilo na poti toliko ostaj ali štacionov, kjer ljudje prisedajo in odsedajo, vsak sam lahko zapopade. — Ljubljanske nemške novice nam oznanijo majhno število cesarskih vradnikov (Beamte), ki bojo prihodnjič namesti guberniuma v Ljubljani, namreč: 1 deželni glavár, ki bo imel v vsim skupej 7000 gold. letniga plačila, — 1 poglavarstvinu svetovavec, ki bo imel 3000 gold. — 2 kresijska svetovavca, eden z 2000 gold., drugi pa z 1800 gold. — 2 koncipista, eden z 1000 gold., drugi pa z 900 gold. — 1 tajnik (sekretari) z 1200 gold. Za vse kancelijske potrebe je v vsim skupej na léto 2000 gold., za popotne stroške pa tudi v vsim skupej 2000 gold. odločenih. — Po deželi bojo 4 kantonski poglavarji perviga reda po 2000 gold., 6 pa družiga reda po 1800 gold. — potem 10 kantonskih komisarjev po 1000 gold., 15 pa po 800 gold., — 10 tajnikov po 500 gold. — in 10 komisijskih služabnikov po 300 gold. Za kancelijske potrebe je v vsim skupej 9000 gold., za popotne stroške pa 8800 gold. odločenih. — Ni res, de bi bila že kolera v Ljubljani.

Novičar iz mnogih krajev.

Pretečeni teden se ni na Ogerskim in Laškim nič posebniga zgodilo. Terdnjava Petrovaradin se še ni podala, pa tudi Komorn ne, kakor je zadnji „Novičar“ oznanil. Razun 6000 vojakov je vsa puntarska armada (14.000 mož) Komorn zapustila in se v Gran podala; ti pa, ki so ostali, pravijo de se hočejo do zadnjiga možá deržati. — Dunajske novice pišejo, de so Košut, Bem, Dembinski in drugi glavarji ogerskiga punta mislili se v Carigrad podati; pa turški komandant Omer Paša je ukazal, jih v Vidin odpejljati, in varovati, de ne uidejo. — Ban Jelačić je mende že na Dunaji, kamor tudi Radecki pride in z njim tudi general Hess, de se bojo z ministerstvom

posvetovali, kakó se ima prihodnjič vladarstvo Ogerske in Laške dežele napraviti. — Po ukazu bana je razposlalo zagrebško bansko svetovavstvo razglašenje od Cesarja dane vstave po vsih deželnih gosposkah. — Vikši general Haynau je preložil svoje glavno staniše v Pešto. — Štotnika Gregovovica, od kteriga se je mislilo, de je Horvate Ogram izdal, je ban iz ječe izpustiti ukazal, zató ker se mu izdajstvo dokazati ne more. — Ministerstvo že resno prevdarja, kakó se bojo prihodnjič gruntni davki tudi na Ogerskim in Erdeljskim vpeljali, kér dozdej ti deželi niste plačevale gruntnih davkov, kakor naše. — Cesar so poterdili predlog ministra pravice, po kterim se imajo prihodnjič vsi hudodelci, kterih hudodelstvo se še le preiskuje, pa tudi tisti, ki so za eno léto v ječo obsojeni, v samšne ječe (Einzelnhaft) zapreti. Takih samíc se bo tedej silno veliko potrebovalo. —

V Gorici so zasačili unidan nekiga konjederca, ki je iz mesa cerknjene živine salame delal in jih prodajal. — V Gaštajnskih toplicah je pred 14 dnevi toliko snega padlo, de so se po snéh vozili. — Nadvojvoda Janez so že zapustili toplíce. — Neki otrok je umerl unidan na Dunaji na kolero. Že so ga v trugodjali in mati je šla pogrebšino oskerbeti — pa, kakó se začudi in veselja ostermí! ko domú pridši zagleda svojiga ljubiga otroka zopet živiga in se s cveticami igrajočiga, s kterimi je bilo njegovo truplo potreseno. — Sliši se, de bo načert učenja v gimnazjih, kteri je že prihodnje léto imel v šole vpeljan biti, zaveržen, in namesti njega se bo drug vpeljal, ki ga je Pražki profesor Jungman ministerstvu predložil.

Kratkočasnica.

Nek čevljar (šuštar) je na kolero hudo zbolel; njegova žena je šla nekiga dohtar-skaza vprašat za svét. „Kupite trugo, draga žena, zakaj vaš mož je pogubljen“, — je bil odgovor. — Žena gré žalostna domú in najde svojiga možá pri skledi kisliga zelja, ktero z lanénim oljem zabeljeno vživa; bolnik je imel dober tek (apetit) in je kmalo sladko zaspal; drugi dan je šel vesel na svoje opravila, in je bil popolnoma zdrav. — Berž ko dohtar-skaza letá čudež zvé, zapiše v svoje dnevne bukve: „Kislo zelje z lanenim oljem je dobro zoper kolero.“ Čez dva dni pride zopet mizár te vasi, kteriga se je začela kolera prijematí, za svét vprašat. „Jejte kislo zelje z lanénim oljem“ — mu vелеva vrač. — Ali mizár — umerje, in za njim več ljudi te vasi, kterim je dohtar-skaza kislo zelje z lanénim oljem svetoval. — Dohtar-skaza se zavzame in zapiše v svoje dnevne bukve: „kislo zelje z lanénim oljem je dobro zoper kolero, pa samo za čevljarje.“ — K.

KS Oznanilo slovenske igre v Ljubljanskim gledišu.

Slovensko društvo v Ljubljani bo napravilo prihodnji pondeljik zvečer, to je, 10. dan tega mesca slovensko veselo igro, ki se imenuje »Dobro jutro.« Pred igro se bojo péle nektere izverstniših slovenskih pesem, ki bojo na gledišnim oznanilu posebno imenovane. — Kér že dolgo nismo nobene slovenske igre imeli, in kér zamoremo reči, de »Dobro jutro« je ena nar prijetniših slovenskih iger, in de tudi iz pesem bojo nar lepši izbrane, tedaj smemo pričakovati, de bo ta večer tudi iz dežele veliko rodoljubov v Ljubljano prišlo. Vesel večer jim je gotov. Slišimo, de nas bojo tudi naši sloveči pevci iz Krakoviga ta večer z nekterimi pesmami razveselili.

Današnjimu listu je pridjan 32. dokladni list.